

Вице-президенту и региональному директору
ГлаксоСмитКляйн Россия и СНГ
Майклу Кроу
Июнь 2009

Уважаемый господин Кроу,

В мае 2009 года в Российской Федерации состоялся открытый аукцион на право заключения государственных контрактов на поставку лекарственных средств для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека, за счет ассигнований федерального бюджета на 2009 год.

При организации данного аукциона правительство РФ в одностороннем порядке снизило цены на все закупаемые противовирусные препараты на 15%, что повлекло за собой отказ компании ГлаксоСмитКляйн принимать участие в аукционе по следующим позициям: Комбивир (зидовудин + ламивудин), Зиаген (абакавир), Эпивир (ламивудин), Ретровир (зидовудин). Вместе с тем другие фармацевтические компании согласились участвовать в аукционе, посчитав предлагаемые условия приемлемыми.

В условиях отсутствия на российском рынке таких НИОТ, как тенофовир и эмтрицитабин, Эпивир, Комбивир, Зиаген и Ретровир используются в РФ в основных схемах лечения, включая схемы для наивных пациентов. В случае отсутствия этих препаратов, лечащим врачам в России просто будет нечем лечить своих пациентов, либо, придется назначать пациентам схемы лечения, не соответствующие авторитетным международным и российским рекомендациям.

Кроме того, в связи с тем, что аукцион по вышеперечисленным препаратам производства возглавляемой Вами компании был признан несостоявшимся, потребуется проведение дополнительного аукциона. Несмотря на ваши заверения о том, что были достигнуты некие договоренности, согласно действующему законодательству РФ, проведение повторного аукциона потребует дополнительного времени. Это автоматически приведет к возникновению перебоев и более 20000 пациентов с ВИЧ-инфекцией в России останутся без жизненно необходимого лечения.

Мы уверены в том, что вы не могли не отдавать себе отчет в этом, когда решились на отказ от аукциона. Следовательно, вы не могли не осознавать тот факт, что задержка своевременных поставок препаратов, производимых вашей компанией, повлечет за собой такие события, как:

- снятие пациентов с лечения и, как следствие, проблемы со здоровьем и возникновение резистентных форм вируса
- вынужденную смену схем лечения, на менее оптимальную
- снижение приверженности и отказ от приема АРВ препаратов, ухудшение качества жизни ЛЖВ и, возможно, даже смерть

Мы крайне возмущены и разочарованы подобным подходом компании Глаксо к жизни тысяч ЛЖВ в России. Мы ставим под сомнение лозунг компании о том, что основой вашего бизнеса действительно является улучшение качества жизни людей. Мы хотим поинтересоваться у руководства компании Глаксо, каким образом все вышеперечисленное улучшит качество жизни ЛЖВ в России? В настоящее время в России 55 000 человек получает АРВ препараты. Большинству из них требуются препараты вашей компании.

Мы считаем, что подобная политика является геноцидом по отношению к ЛЖВ. Шантаж правительства РФ ценой жизнью ЛЖВ с целью увеличения прибыли – это не только неэтично – это бесчеловечно. Ведь ваши действия мы можем квалифицировать именно как

шантаж, т.к. другие препараты производства ГлаксоСмитКляйн, которые легко можно заменить препаратами этого же класса других производителей, к тому же более дешевыми, Вы поставлять не отказываетесь.

Компания Глаксо должна устанавливать высокие стандарты социальной ответственности, а не создавать опасные прецеденты, которые ставят прибыль выше человеческих жизней. Подобные безответственные шаги со стороны ГлаксоСмитКляйн сводят на нет общие усилия по достижению универсального доступа.

Мы, как представители гражданского общества неприемлем и осуждаем подобные действия. Мы требуем от компании ГлаксоСмитКляйн срочной доставки необходимого количества противовирусных препаратов в регионы России за свой счет, не ожидая проведения повторного аукциона.

Мы требуем достижения долгосрочных договоренностей с правительством Российской Федерации о поставках АРВ препаратов производства компании ГлаксоСмитКляйн по предложенным государством ценам.

ФИО

Название организации

Дата